
gekannten Maße entwickelt. Darin besteht zugleich die wichtigste Grundlage 
für künftige Erfolge. All das wurde gerade in Vorbereitung des IX. Partei
tages so überzeugend sichtbar.

Es ist mir deshalb ein aufrichtiges Bedürfnis, im Namen der Bauschaffen
den unserer Republik den Genossen der Parteiführung und Genossen Erich 
Honecker persönlich, für das große Vertrauen, die ständige Fürsorge und 
Unterstützung, die uns im Bauwesen so wirksam vorangeholfen haben, recht 
herzlich zu danken. (Anhaltender Beifall.)

Genossinnen und Genossen! Im Bericht des Zentralkomitees an den 
IX. Parteitag wird deutlich, welche große Verantwortung die Bauschaffenden 
für die Durchführung des neuen Fünfjahrplanes 1976 bis 1980 tragen. Die 
Hebung des materiellen und kulturellen Lebensniveaus des Volkes, die von 
der Lösung der Wohnungsfrage ganz entscheidend beeinflußt wird, und die 
dafür erforderliche Stärkung der materiell-technischen Basis unserer Volks
wirtschaft sind untrennbar mit der raschen Steigerung der Leistungsfähigkeit 
und Effektivität des Bauwesens, mit der höheren Qualität der gebauten Um
welt verbunden. Wir gehen mehr denn je davon aus, daß beide Seiten der 
Hauptaufgabe einander bedingen, daß keine der grundlegenden Aufgaben 
zu Lasten einer anderen gelöst werden kann.

Daraus erwächst vor edlem ein hoher Anspruch an die Arbeit der Leiter auf 
allen Ebenen des Bauwesens, beginnend beim Ministerium für Bauwesen. Mit 
dem Kampf um die kontinuierliche Erfüllung und gezielte Überbietung der 
Planaufgaben 1976 steht jetzt die Aufgabe im Vordergrund, durch schöpfe
risches Mitwirken aller Werktätigen den Fünfjahrplan 1976 bis 1980 bis in 
die Kombinate und Betriebe gewissenhaft auszuarbeiten und den Plan 1977 
gründlich vorzubereiten. Erhöhte Anstrengungen sind dabei zielgerichtet auf 
die Vertiefung der Intensivierung zu richten, um den erforderlichen Leistungs
und Effektivitätszuwachs überall bereits vom Plan her sicher zu machen. In 
Vorbereitung des IX. Parteitages wurde dazu eine gute Ausgangsposition ge
schaffen. Die 6. Baukonferenz hat einen großen Wissens- und Erfahrungs
schatz vermittelt Alles, was sich in Durchführung der Beschlüsse des 
VIII. Parteitages im Bauwesen bewährt hat, wird uns auch weiter gut voran
bringen.

Uns Bauschaffenden ist mit dem Wohnungsbauprogramm und anderen 
weitreichenden Beschlüssen der Parteiführung eine langfristige Aufgaben
stellung gegeben. Sie ermöglicht wie nie zuvor, im Ministerium, in jedem Be
zirk, Kombinat und Betrieb die effektivsten Lösungswege für eine hohe Sta
bilität und Kontinuität der Plandurchführung, für konzentriertes rationelles 
Bauen vorausschauend zu bestimmen. Das gestattet zugleich, die dazu not-
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